
XIV. évfolyam. 4. szám LÉVA, 1894. évi január hó 28.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frt50kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póttautaWánynynl küldhetők.

Egyes számok 1*4 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Né^yha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 8 kr, többszöriért 5 kr fizetnndó.

Rélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajozár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-otcza 3s. sz.) kii..u . lök. 
Kéziratok vissza nem adunak.

FELELŐS SZERKESZTŐ HOLLÓ SÁNDOR
Megjeleni hetenként egyszer.

- ► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LA1’ KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A nagyszombat-krakói ut.
Ugyan miközünk nekünk a nagy­

szombat-krakói úthoz, gondolhatja ma­
gában lévai laktársunk; hisz Nagy­
szombat távol van tőlünk ; Krakó pe­
dig szinte annyira, mint Makó Jeru­
zsálemhez; hát csaa nem kívánják tán 
a nagyszombatiak és krakóiak, hogy 
helyettük az útról mink lévaiak és ne 
ök gondoskodjanak, annál kevésbbé, 
hogy sem a nagyszombati, sem a kra- 
kói ember nem szokott városunkba 
jönni, járni menni, különösen mikor 
már a vasúti közlekedés oly terjedel­
mes, hogy nélkülünk érintkezhetnek és 
közlekedhetnek a nélkül, hogy mi 
valaha eszükbe is juthatnánk.

Hát az bizony igaz, hogy sem a 
nagyszombatiaknak, sem a krakóiak- 
nak erre az útra nincs szükségük ; de 
van nekünk lévaiaknak; nem azért, 
hogy Nagyszombat, vagy Krakóba me­
hessünk, hanem hogy városunkon át­
mehessünk. s a közlekedés mindenkor 
szabad és biztos legyen.

No, de hiszen ez az ut állami ut, 
hát annak fenn és jókarban tartása nem 
minket, hanem a magyar államot illeti.

Hát az igaz ; de mikor a magyar 
állam nem bir, nem rendelkezik olyan 
utipénzalappal, melyből ezt kellően 
fentarthassa, a kiváuatos, nekünk és a 
közlekedőknek tetszőleges állapotba ho­
zatalát a forgalom követeli, azért szük­
séges, hogy mink lévaiak magunk is 
gondoskodjunk róla.

Nos, hát mi lévaiak magunk 
gondoskodjunk egy útvonal olyszerü 
jókarba hozásáról s fentariásáról, melyre 
az államnak nincs elegendő alapja: 
hát nekünk tán több és jobb módunk 
van, mint az államnak?!

Úgy an ne izéljen felszólaló barátunk; 
elment a stitnivalója, mikor azt ter­
jeszti elő, hogy mink, lévaiak csinál­
junk, 8 tartsuk jól fel azt az utat, me­
lyet az állam magáénak vall és el­

ismer, s melyet ő, maga az állam ed­
dig is mindig fentartott, és róla min­
den tekintetben gondoskodott! Es mely­
hez mink törvényszerűit évenkint adóz-

igazság volna az ; hogy mink azt az 
utat tegyük jóvá, s a biztos közleke­
désre minden időben alkalmassá, mink, 
kiknek sem elegendő erejük, sem kellő 
hatalmuk az ut fentartására s folyto­
nos tatározására nincsen?!

Es, hátha ezt az utat az állami 
keretből kiveszik és a vármegyei, vagy 
a községi osztályba s körbe helyezik: 
hát akkor nem a város terhére fogf 
szálai ?!

Az állam hatalom, kétségtelen azt 
megteheti. De ezen hatalmi eljárással 
azért az ut ki nem építtetnék ; csak 
oly lépés tétetnék, mely az osztóigaz­
sággal ellentétbe jönne, s mely a for­
galom s közlekedés tekintetében s a 
jólét, előmozdításában nagyon megbo- 
szulná magát, s mely az állam érde­
kében káros volna, s egy községet, 
tán egy nagy vidéket érzékenyen ká­
rosítaná, sújtaná.

A kérdéses nagyszombat-krakói út­
vonal egész terjedelmében oly közsé­
geket s városokat ériiű, melyek ezen 
útvonalnak fentartására s jókarba ho­
zására önerejükből s állami segély nél­
kül képtelenek, azért történt már az 
a régi időkben, hogy az állam maga 
vette át ezen útnak a gondozását.

Hogy ezen útvonal régi nagy fon­
tossága az által, hogy a bányászati 
ipar hanyatlott, némüleg alább szállt; 
még nem következik, hogy az ut fenn 
tartási gondozása is leszálljon, sőt el- 

| lenkezőleg arra kell mindenkinek és 
i igy az államhatalomnak is törekedni, 

hogy annál jobbau tartassék fel, mert 
i egy nagy vidék kereseti forrásának 

emelésére szolgál, melyből a mostoha 
viszonyok egy részt elvettek, s azt a 
nagy vidéket károsították. Lehetetlen, 

hogy ezen állapotot az állam figyel­
mében ne tartaná.

Igenis tartja, mert ugyan e tárgy­
ban városunk részéről a m. kir. köz­
lekedési minisztériumnál tisztelgő kül­
döttségünk megnyugtató reményt nyert 
arra, hogy ezen városunkon átmenő 
vonalrész kiépíttetik s kellő haszálatba 
helyeztetik.

Ep azért teljes megnyugvással vár­
juk a nagyszombat-krakói útnak oly 
helyrehozását, mely a nagy kő zöm ség 
közlekedési igényeinek megfelel.

Milyen volna legczélszerübb és leg­
jobb, arról a jövőben mondjuk el a 
tapasztalatok után szerzett nézeteinket.

A lévai kaszinó-estélyekröl.
— Kövér Antal. —

A 40-ik szám márcz. 13 án nemzeti ön­
állásunk évfordulójának (márcz. 15-nek) 
mintegy előestéjén, Mezey Károly pénz­
ügyigazgatósági titkárnak „a g e r m a n i z- 
m u s“ czimü érdekes felolvasása valóban 
megérdemli, hogy a „nyelvében él a 
nemzet1' jeligéjével örökké emlékezetünkbe 
véssük. — Február 13-iki a 39. számú es­
télyünk, mely alkalommal dr. Brach Fe- 
rencz megyénk köztiszteletei főorvosának 
„a lég, víz és mozgás" czimü tanul­
mánya lön felolvasva, vörös betűkkel 
van beírva a kaszinó „aranykönyvébe" s 
közös elhatározással az „aranykönyv" elé- 
viilhetlen lapjain örökítjük m’g hölgyeink 
nevét, ha am i jó tanácsokat: „a dolgozó­
háló szobák," s „füzök"-re nézve emlékük­
ből elmosódni nem hagyják. — 38 ik esté­
lyünket dr. Mészáros Károly n/itrai 
ügyvédjelölt „< miékeim" czimü humoros 
felolvasása képezte.

1889 ben üres lapokra találunk a ka­
szinói estélyek történetében. Az évet jól 
kezdtük ugyan ; a lévai dalárdának január 
1-én tartott rendkívüli fényes hangversenye, 
melyen a „vegjes" karok hódító hadjárata 
előtt kapituláltunk, — jobb reményekre jo­
gosítottak. Azonban Rudolf trónörökösnek 

január hó 30-án történt halálesete megren­
dítette Magyarország szivét s nem bírtunk 
szabadulni a fájdalomtól, mely a dicsőült 
királyfi elvesztőben reánk nehezült.

1888. évben az estélyek IX. cziklusa 
37-ik számban, deczember 19 én S z a l a y 
Gyula, most félegyházi főgimnáziumi tanár­
nak „rajzok a Balaton v i d é kéről"
— czimen tartott élvezetes felolvasással 
nyert befejezést. 3G ik estélyünkön Kriek 
.Jenő képezdei tanár, november hó 29-én 
„Ne hány lap a zenetör ténele m- 
b ő 1“ czimü felolvasással ragadta meg fi­
gyelmünket. — 35-ik szám alatt, november 
hó 8-án Cserei József temesvári főgimu. 
tanár Görögország mythikus ege alá vezé­
relt bennünket s az örökbecsű görög klasz- 
szikusok egyik remekét „Sophokles 
Antigoné" jéf mutatta be. 34 ik számunk­
ban, márczius hó 22-én Holló Sáudor ké­
pezdei tanár a „Bars" szerkesztője, „A 
feudalizmus és konfesszionaliz- 
m u s" czimü felolvasásában a rendi és fele­
kezetiességet ismertette, szemünkre hányva : 
miutlia ( ? !) még ma is kapkodnánk a czim- 
zés és ez merek után. — 33-ik estélyünkön, 
február hó 25-én, boldogult. Schleifer 
Ármin lévai ág. ev. lelkész, finn testvérné­
pünknek „K a 1 e v a 1 a" czimü nemzeti 
eposzát ismertette.

1887. évben estélyeink Vili, cziklusá- 
nak utolsó, 32. számát deczember 17 én 
S z ö 1 g y é in y Ferencz, jelenleg miskolezi 
főgimnázium i tanárnak „szeretők ha re za“ 
czimü érdekes költői beszélye képezte. 31-ik 
estélyünkön, november 24-én B á t h y László 
lévai plébános „Az alvás és álom" 
czimü tanulmányával ismertette a természet 
törvényeit. 30-ik számunkban február 10-én 
Konkoly Sándor, kerületünk országgyű­
lési képviselője a „Tlumiről" czimü felol­
vasásában az ö i.-m.*rt jó kedélyével humo­
rizált; sziporkázott, gyöngyözött annak 
minden része, melyben kereste a „thémát"
— kedélyünk felderítésére. 29. számunkban 
január 20 án Gusztafy Endre főgimná­
zium! tanár „a természet szépségé- 
r ö 1“ tartott igen élvezetes disszertácziót.

T A R C Z A.
Hymen és Terpsichore.

Farsangi tanulmány.
— Irta: Mártonffy Imre. —

— Ez a Miczi negyedik farsangja, jegyzé 
meg a grófné melancbolikus mosolylyal, mely 
mosolyt a beavatottak igen jól értettek.

— Az ötödik, — viszonzá Miczi gróf­
kisasszony és bátran nézett nagynénje sze­
mei közé, ki társalkodónéja és nevelőnöje 
volt egy személyben.

— Valóban? kérdé a grófné mama oly 
elegikus hangon, mely azt sejtette, liogv 
„annál rosszabb."

— Meg netn foghatom, hogy Nyáriék- 
nak m:nö reczeptjük volt, folytatá a mama 
gondolatokba m-rülve, miközben ragyogó 
gyémántgyűrűjét fehér ujjáról feljebb tolta, 
— alig vitte leányait egy farsangon bálba, 
már is férjhez adta. Az én leányaim nem 
csúnyák; ellenkezőleg szépek, szeretetre- 
méltóak . . . hosszú sóhaj egészité ki a 
bevégezetlen mondatot.

A két grófkisasszony, Miczi és Tini 
szép üde arczát sötét pír lepte el.

— A mai bálon angaz.-álva vagytok-e 
a kotilhonra. Kürthy Pistával ? kérdé a 
nagynéni fontos arczczal.

— Én gróf Galanthay Gáborral tán- 
czo'ok és Imi Kesselőkeőy Arisztiddel, — 
monda az idősebbik grófkisasszony.

— Arisztid miért nem angazsált téged?! 
Kérdé a mtini szigorúan Miczitöl.

— Ah igen I — viszonzá a kérdezett 
leányzó elpirulva, — de én Gábornak ígér­
tein oda erre a farsangra valamennyi ko- 
tilliont.

— Es ekkor Kesselőkeőy maradt rám, 
mondá az alig tizenhétéves Tini nevetve.

— Mily ügyetlenség, boszankodott a 
m ma. Ed valamiképpen helyre kell hozni, 
jóvá tenni gyei inekem. Neked Kesselökeöy- 
ről nem szabad ltmondanod, érted? Tini 
tánczoljon akivel akar, ö nála az még 
mindegy.

Kesselőkeőy jó parthie. Rendkívül gaz­
dag zsentri és tekintélyes földbirtokos. Ga- 
lanthay Gábor gróf el enben tönkrejutott 
mágnás, ki gyámság alatt áll és évi tartás­
dijat kapó t. A grófnő m ma pedig azon 
volt, hogy előbb az idősebbik leányát jut­
tassa főköiö alá, mert a főúri házasságoknál 
ez igy szokott lenni, ott „sorba megy."

Este ott látjuk a gróikisasszonyokat a 
bálteremben, fehér ruhában, szomorú arcz- 
kifejezóssel és lehorgasztott fővel, — inért 
a m ina észjárásával sehogyse tudnak meg­
egyezni, — úgy ülnek ott, műit az esőtől 
elázott hóvirág. Senki se gondolná, senki se 
olvasná le arczukrol, hogy ők mulatni jöttek, 
azt látjuk inkább, hogy — valami súlyos 
kötelességet kell teljesíteniük. De vájjon 
élvezetnek nevezhető e az, egy fiatal le­
ányra nézve, midőn farsang végén a maina 
m’nt egy vizsgálóbíró törvényszéket tart és 
összevonja a látottakat és h dlottakat, egy- 
egy könnyelműen kiosztott kotiilion, - vagy 
egy-egy meggondolatlanul koczkáztatott mo­
soly miatt ?

Hol marad az őszinteség a nyíltság, 
mely a fiatal leány legszebb ékessége, ha a 
családokban ily szigorú konzervatív szélitm 
uralkodik s ha egy bájos, fiatal grófaisasz- 
szony a farsang végén ezt hallja a mamá­
jától :

„A leányt m az egész farsangon ked­
vesen és szeretetik méltóan viselkedett a 
férfiakkal szemben és nem az ö hibája, hogy 
valamennyi kérő csak elhaladt mellette."

Ha nem is nyíltan fejezik ki magukat, 
de ehhez hasonlóan nyilatkoznak minden 
körben. Minél kevesebb tánc? mulatságon 
vesz részt egy fiatal leány, annál nagyobb re­
ményeket táplál a m mi az estélyen. Itt 
egy csomó nagynéni és barátnő veszi körül 
néma csodálattal a fiatal tánezosnőt. A nagy­
mama pedig kijön szobájából és magasra 
emelt kézzel fenyegetődzik :

- Leányok, aztán mi hódítsatok!
Igen, kedves nagyim ni:, a te ifjúko­

rodban, a régi jó időkben, inkor még a 
legszegényebb pesti házban is tartottak csa­
ládi házon datiágokat, melynek rendezésé­
hez egy darab borjucz mer és néhány tál 
fánk untig elég volt, biz akkor máskép 
ment, mint ma. A fiatal < mberek mind jó 
barátok voltak, nem csoda, hisz gyakran 
összejöttek igy esténkiut. Mimi és Tini mír 
napok előtt, vasalták az elpusztíthatatlan 
fehér mól Kubájukat, melyben a fiatal dók­
tól úrral, vagy dijnok úrral tánczoltak és 
kitünően mulattak. Oh az igénytelenség 
elveszett paradicsoma ! A mai modern ifjú 
ság bámul ezen, mintha egy rég elfeledett 
másét mondanánk el.

Régente Ilvinsn istennek a táneztef- 
mekben nyelt csatája volt, mert szerette a 
fesztelenséget és az ártatlan bizalmasságot. 
A szere mos leányka époly bájos és kedves 
volt, mint megközelitlietlen s nem olyan, 
mint a költséges, drága ruhába bujtatott 
mai tánezosnő.

Két évtized óta, mondhatni, Budapes­
ten a kevésbbé vagyonos, házaknál nem is 
tartanak házi mulatságot, vagy ha igen, 
évente egyszer, mert az ily mulatság költ­
ségei oly magasra rúgnak, hogy azt egy 
sok tagból álló család nem bírna ki. Aztán 
meg ki találná magát jól olyan helyen, hol 
üresfejii, henezegő gigerlik rontják a leve­
gőt, kik a legelőkelőbb szalonokban élet, 
unt arczczal, habozva, hogy vájjon tánczol- 
janak-e vagy se, ide-oda sétálnak. Mit szól­
junk a régi időkről, midőn rögtönzött tán- 
ezolóhelyen, szűk szobácskábán forgatták a 
fiatal imberek tánezosnőiket ?

Azért növekszik lm az eladó leányok 
száma, s azért itndkedik a szabó kontója 
is, mert ha élvezetet akarunk leányainknak 
nyújtani, nyilvános mulatságba kell vezet­
nünk, hol uagyon teimészetes, mm házias, 
hanem diága ruhában kell megjelenniük. A 
m mának, vagy a gardedamnak is elegáns 
öltözetet kell venniük, nem olyat mint ott­
hon, a házi mulatságokon. Mind, mellett sok 
fiatal leány hosszú, megnyúlt arczczal jött 
a bálterembe, mert a tánezosok és tánezos- 
nők nagyobbrészt ismeretlenek. Ha be is 
mutatja magát egy egy tánezos, érthetetlen 
név hallatszik a fi ital leány fülébe és alig



1886. évben, estélyeink VII. eziklusa- 
nak utolsó, 28 ik számát december 18-án 
dr. Karafiáth Máriusz orvostudornak, 
,,a z á 1 l.a t o k lelkére 1“ tartott nagy­
érdekű felolvasása képezte; sajnáljuk, hogy 
a felolvasást lapunk hasábjain nem találhat­
juk meg. A 27 ik számban, november 27 en 
Ilévizy János, országgyűlési képviselő „a 
c z i g á n y-m ó r e »“-ra okta'ott bennünket 
jóizü°humorral telitett felolvasásában 26. 
számunkat, novunber 6 án Kobzy János 
főgimnáziumi tanárnak „A nőknek a 
költőkből" czimü válogatott irodalmi 
termékek felolvasása képezte. 25 ik sza­
munkban január 28 án dr. llalasy Kálmán 
temesvári képezdei tanárnak „A termé­
szettudomány fejlődése" czimü 
értekezése töltötte ki.

18<i. év estélyeink VI. cziklusát öleli 
fel, melynek utolsó számát, a 24-et deez. 15 én 
élveztük Konkol y Sándor orsz. képvise­
lőnek „A legkedveltebb k o r m á ny- 
forma, vagy mi van a sifonérbau", czi- 
men tirtott humoros felolvasásában. 23-ik 
számunkat, febr. 5 én Holló Sándor ta­
nárnak „a p á r b a j r ó 1“ irt társadalmi 
poléni áj i tökötte ki. 22. számú estélyün­
kön január 15-én, Bakó István zsolnai 
gimn. tanár „A m a g y a r- nő k r ő 1 tar­
tott érdekes leolvasást.

1S84. év volt estélyeink V ik cziklusa, 
me'y a 21 ik számmal dr. Novotny Imre 
által felolvasott, Páltnay Lkának „a v á 
rosligetben" czimü rajzával Ion here 
kesztve ; — ezt megelőzőleg 20. estélyün­
kön febr. hó 28 an dr. 1- e k et e Gyula, 
kir. táblai biró tartott felolvasást a nőne­
velésről, melynek cz.me volt ,,E s z m e k a 
nőnevelés köréből". — 10 ik esté­
lyünk, február 7-én szintén a szépnem kul­
tuszának van szentelve, mely alkalomul d 
Vass Károly trencséni fógiinu. tanár ,,A 
római nők nevelésérö i“ értekezett. 
18 ik számunkban január 17-én T r a v n i k 
Zsigmond trencséni fögitnn. tanár olvasta 
fel esztétikai értekezését „Az Ízlésről."

1883. évi kaszinó estélyeink IV. czik- 
lusa két számot tüntet fel, és pedig a 17. 
szám alatt, decz. 13 án dr. F r o ni m e r 
Ignácz, orvostudort iá'juk a felolvasó asz­
talnál, ki „A légköri por és annak 
h a t á s ti r ó 1“ tar.ott tanulságos előadást. 
16 ik szamunkban nov. 29-én ismét K o n- 
kolyi Sándor orsz. képviselő humorizált 
„A szerelem nyelvéről."

1882. év estélyeink III ik cziklusa, 
egyike vök a legtermékenyebbeknek, mely­
nek 15 ik számát Holló Sándor képezdei 
tanárnak „Petőfi szerelméről" 'ir­
tott felolvasása képezte ; — 14. szántunk­

ban, november 23 án Frank Ferencz a 
budapesti kegyesrendiek érdemes házfőuökn 
..A terraészettudomán y-k ö r é b öl" 
tartott szabad előadást. 13 ik szálltunkban, 
márczius 23-án dr. llalasy Kálmán te­
mesvári tanár „A telefont" ismertette. 
12 ik számunkat, m->rcz. 9 én Jaross 
Ferencz tanítónak „A lévai magyar 
nyel v“ czinü liuiuoreszke képezte. Ilik 
számunk febr. 26 án dr. Fekete Gyula 
kir. táblai bírónak „A lukszus és köz­
jóié t“ czimü, nagyobb szabású társadalmi 
tanulmányával lön feledhetlenné téve. 10 ik 
szám alatt febr. 26 án dr. Frommer Ig­
nácz „A villany osságról" tartott él­
vezetes előadást. 9-ik számunkban, január 
26 án dr. Nov o t n y Imre „A házasság­
ró 1“ olvasott fel.

1881. év kaszinó estélyeink Il-ik czik 
lusa úgy látszik kaszinónk újabb fellendü 
lésének életnyilvánitását képezi ; arra en­
ged következtetni az estélyek gazdag so­
rozata, melyet a „Bar.-," sárguló leveleiről 
a következő sorrendben böngészek ki ; 8-ik 
számunk, dt-czember 1-én Medveczky 
Sándor gyógyszerésznek ,,T e r m é s z e t tu­
dó m á n y i tanulmány a méhek 
életérői" tartott s köztetszés-el foga 
dott felolvasása képezi. 7 ik számit esté­
lyünkön, november 17 én M á c s a y Lu­
kács „A két Vesselényi életéről" 
olvasott fel — 6 ik számunk márcz. 31-én 
boldogult Szabó L Jos ref lelkésznek 
fenköit szelleméről tanúskodik, ki ez alka­
lommal a „h ázasság fejlődéséről" 
értekezett. 5 ik számunk márcz. 17-é.i Frank 
Ferencz bpesti k. r. házfőnöknek „é g ős­
ről, az é g é s t e r in é n y e i r ő I, a gá­
za k r ó 1" tartóit szabad előadását foglalja 
magában. 4-ik esélyű t cet dr. Novotny 
Imre „A vöröskereszt-egylet" ér­
dekes ismertetésével töltötte ki ; 3-ik szá 
műnk febr. 17-én, dr. F r o in m e r Ig­
nácz orvostudornak „A v i z r ö i“ tartott 
szabad előadása volt. 2 ik számunkban, január 
20-án, Konkoly Sáudor orsz. képviselő 
„A magyar társadalo m" czimü hu­
moreszkjével mulattatta a szép számban 
megjelent közönséget.

$ *
E jutottunk végre kaszinó-estélyeink 

utolsó, — illetőleg első cziklusáig; eljutot­
tunk e lapoknak születési pillanatához ; el­
fogytak a sárguló lapok s igy megszakadt 
a fonál, mely kaszinó-estélyeink megírásá­
nak befejezéséhez, könnyen, biztosan ve­
zérelt.

A nyomtatott soiokat, a jól mélyített 
termő barázdákat azonban. szerencsémre fel­
váltja a régi kaszinó egy' viharedzett kor­

Hiányosának iránytűje, a lévai kaszino-esté- 
lyek megnyitó, tehát első felolvasásá­
nak kézirata.

E lapok szerkesztőjének sikerült ezen 
becses kéziratot a feledés homályából kie­
melni s az Írónak, közéletünk egyik jele­
sének szívességéből, e felolva-ást lapunk 
legközelebbi számában közölni fogjuk. — 
A kézirat tesz tanúságot arról, hogy :

1872-ben tartóit fe olvasá-', vagy felol­
vasások képezték kasziuo estélyei nk 
I. c z i k 1 u s á t, melynek I sö — talán egyet­
len — száma volt s ezt lapunk t. olvasóinak 
jövő számunkban mutatjuk be.

Budapest, 1894. január 25.
— Mentelmi ügyek a k«*pvise.uli4zban. — JiJ lentim to­
tó* ké-»/di.ötelbeii. — Földalatti villamos vasút. — 
A fővár s közgyűlése. — Az egyetemi félév vége.

Világesemények. —

Egy igen érdekes vita után a képvise­
lőház rövid pihenőt tart. Egy képviselőnek 
mentelmi ügyét tárgyalták s minthogy ele­
gendő preczedottsek hiányában a mentelmi 
jo" kérdése teljesen tisztázva még nincs, 
határozat is hozatott, hogy a mentelmi bi­
zottság ezen jog részletes körű írásával te­
gyen jelentést a háznak. A polgári házas 
ság javaslatának bizottsági tárgyalásai is 
befejeződtek. A javaslat végleges eldöltéig 
a közvélemény csak nem akar nyugodni. 
Most, alighogy megtartatott a katholikusok 
nagygyűlése a vigadóban, sokan a fővárosi 
törvényhatóság tagjai közül egy ellentünte­
tést terveznek, demonstrácziót akarnak a 
reformok mellett, a mely kifejezést nyerne 
egy szintén Budapesten a közel jövőben 
megtartandó nagygyűlésen.

A főváros tegnapi közgyűlésén is igea 
érdekes dolgok kerültek szőnyegre. Első 
sorban is pályázat lön hirdetve az alpolgár­
mesteri állasra, azután az Andrásy u on lé­
tesítendő társas kocsi vállalat kérvénye jött 
szóba. Egy belga vállalkozó nyuj ott be 
ajánlatot, ezzel szemben pedig legújabban a 
villamos vasúti társaság földalatti villamos 
vasút létesítésére tett ajánlatot. Ez a terv 
valóban igen figyelem e méltó s jóllehet a 
közgyűlés az omnibus-vállalkozó ajánlatát 
fogadta el, igen valószínű, hogy a fe'söbb 
fórum a másik nagyszerűbb terv elfogadása 
mellett fog dönteni. Tárgyalták ezenkívül a 
szemét kiszálljtó vasút ügyét, egyes utczák, 
létesítendő körutak tervét. E tekintetben 
több kiváló mérnök és épitész'ől tiltakozás 
is jött a közgyűléshez, a melyben az fog­
laltatik, hogy az épület telkének azon sza­
bályozási tervével, milyet egy vegyes bi­
zottság készített és terjesztett a közgyűlés 
elé, egyet nem értenek. Kaptak egy körle­
velet is a varosatyák a nem rég alakult 
vígszínház részvény társaságtól, melyben az 
ügy pártolására és évi subvenczió nyújtá­
sára keretnek fel. A vígszínház ugyanis a 
millenniumig okvetlenül felépül, ha támo­
gatni fogjáa az ügyet, úgy a színház díszes 
és monumentális lesz, ha nem, akkor egy­
szerűbb, szerényebb.

Az ezredéves kiállítás alapvető mun­

kálatai serényen folynak, s egy bizottsági 
tárgyaláson újabban határozatba ment az 
is, hogy a kialiitás tartamára lakásirodát is 
rendeznek be. Holnap fog hozzá a képvi- 
selöház i letö bizottsága is a millenniumi 
ünnepségek tervezetének tárgyalásához.

A tudomány-egyetemen most végződött 
az első félév s a jövő félévre a beiratkozá­
sok februárius 1 én kezdődnek. Megint egy 
kis vakácziójuk van hát igy az egyetemi 
polgárokn k és épen a legjobbkor, a m dön 
kivehetik részüket a farsangi mulatságok­
ból. Az egyetemen míg két üresedésben 
lévő tanszékre is e napokban hirdettek pá­
lyázatot.

A külföldi események közül kül inösen 
feszült érdeklődést keltettek a szerbiai dol­
gok. A válság, mint jelentik megoldást nyert, 
de a helyzet tisztultalak m lg semmikép sem 
mondható. Azután sokat foglalkozik meg a 
sajtó a német császár és Bism irk herczeg 
kibékülésével is, úgyszintén az olaszországi 
eseményekkel.

Az udvar most itt van Budapesten, és 
őfelsége gyakran ád általános audencziákat 
a budai várpalotában.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— F. M. K. E A fsl vidéki ma- 

gyár közművelődési egyesület 
hars vármegyei osztálya február hó 2-án 
L é v á u a városház term bon közgyűlést 
tart, melynek tárgysoroz na: 1) Az egye­
sület törvényhatósági választmányának az
1894. —1898. évekre megalaaitása. 2) A 
Léva városi és lévai járásbeli helyi bizott­
ság szervezése. 3. A helyi bizottságok és 
törvényhatósági vá asz ni íny ügyrendének 
megalkotása. 4. Egyéb indítványok és folyó 
ügyek tárgyalása. Áz egyesület jelen köz­
gyűlésére meleg hangon msghivót bocsátott 
ki. S tekintettel arra, hogy ai egyesület a 
felvidéken, a pánszlávizmus fófeszkén, m ig- 
becsülbetetlen kulturális missziót teljesít, 
a magyar közmüve öd isnek jóakarói m ti :l 
számosabb m igjelenésükkel tegyék impo- 
zátisabb jelentőségűvé e gyűlést.

— Gyászhir. Mocsy Lajos, garain- 
vezekényi ügyvédet és családját megren­
dítő csapás érte. Neje született Ridegh Er­
zsébet szivszélhüdésbeu f. hó 25 en hirte­
len elhunyt. Temetése e hó 27-én délután 
unni végbe nagy rokonság és szám is is­
merős és jóbaratnak őszinte részvéte mel­
lett. A mély gyászba borult család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki a boldogult 
h daláról: „Mocsy Lajos ügyvéd s gyérün­
kéi: Zolna, Zoltán, Ába, Aranka, Attila és 
Jolán fájdalomtól megtört szívvel jelentik a 
felejilletlen jó nőnek és-páratlan édes anyá­
nak Mocsy Lajosné, szül. Ridegh Erzsébet 
úrnőnek, 1894. évi január hó 25-én történt 
gyászos kimultát. A boldogultalak hült te- 
tamei f. hó 27 én délután 3 órakor fognak 
a gr.-vezekényi sirkertbe örök nyuga ómra 
helyeztetni. Garam Vezekény, január ho 26. 
Áldás lengjen sírja felett !“

— Dalestély. A lévai dalárda február 
hó 3-án pártoló tagjai részére az „Oroszláu"

tört meg a bemutatási és udvariassági fór- 
maság jege, elhagyják egymást és ki tudja 
talán sohase találkoznak az életben. Vagy 
ha találkoznak is, másnap mm iunernek 
egym isra. A legrosszabb a dologban az, 
hogy a táncz csinos múzsája a nagy elite- 
bálokon nem érzi magát jói, mert a tágas 
telin ket, a pompás tükröket, falfestménye­
ket, melyek olt szemű elé tárulnak, nem 
bírja megszokni. Aztán az etikett szigorú 
szabályai azt parancsoljak, hogy a titokban 
mozgó és tánezra vágyó izgékony lábacs­
kákat nyugodtan kell tartani egészen, egy­
két óráig éjfél után, a midőn a pompás fel­
vonulás vagy a szertartásos ünnepélyessé­
gek véget mm érnek és mig a táncz kez­
detét mm veszi.

A okról az esetekről, hogy némely fia­
tal leány, mily szil fájdalmat, csalódást sze­
rez magának, tapasztalatlanságával, mily 
könnyelmű lépésre képes, arról mist hall­
gassunk. Azonban az tagadhatatlan tény, 
hogy a mai fiatalság nagy része a farsangi 
viga inaktól húzódik és visszavonul.

Az oly anya, kinek érzéke van, a vi­
lág szokásai iránt, az nem fogja leányát 
„vásár" ra vinni, hogy minden örömét el­
rontsa A „ezéi", melyet az anya e'érni 
akar, a fiatal leány előtt mindig ismeretlen 
legyen a fiatalság, a szűziesség zomíncza 
érintetlen maradjon. Hyrnen és Terpsichore 
örök időktől fogva jó barátok voltak, de 
szavukat nem mindig tartották ing, akár 

•csak a mai „jó barátok" nál, kiknél az 
ilyesmi nem is megy eseményszámba.

A m<i fiatalságnak az legyen az iránya, 
hogy a bálterem ien kikent elje, ki lesz a 
jövendőbelije.

1 isztelet azonban fiatal leányainknak, kik­
nek első életörömüket, szerelmüket gyöngy- 
Virájjillatos balzsam tölti be ; tisztelet az ö 

jámbor gondatlanságukért, mely minden 
számlást nélkülöz s ártatlan vidám-ág lo- 
pózik sziveikbe.

Ne nehezítsétek míg Hj mm gyors lép­
teit, ne ócsároljátok öt ártatlan kaczagá 
siókkal, ne akadályozzá'ok meg az ő tapasz­
talt. és megfontolt cselekedő eit és — ki 
tudja, tán akkor Terpsichore és Ilymmha 
in irabb találkoznak össze.

Egy ember, a ki házasságban utazik.
— Bolondos história — 

Irta: Syrius.

Odahaza a nagynéném ít, ki a szolgá- 
j lótól m'ndent megtudott, kilelte a hideg.

— Jaj öcsim,— nyögte fajda m isan, 
— meghalok ! Érzem meghalok 1 . .

— hlgyan ne okoskodjék, - vágtam a 
szavába, — van is neki m most kedvem 
örülni!

Azután elaludtunk mind a ketten. Én 
foytouosan átlőtt fejekről á modt; m Hal­
lott. ni, a m nt a kántor borízű hangján éne­
kelte a „czirkum dederunt m j“ t, hallott in, 
a mnt. a kappan hangú káplán h .j'ogatta 
a „Kyrie eieisont" és hallottam a kopor­
sómra hulló göröngyök tompa zuhogását. 
Marczangoló kínok között ébredti m fel.

Az udvaron a kakas kuko-ékolt s a 
segédek zörgették az ablakot, mert meg­
hagyta m nekik, hogy a vekkert 6 órára 
igazítsák.

H mar felöltöttem s kint voltam az 
u czán. Egész utón bátorítottak, hogy be 
ne adjam a derekam it s ki ne béküljek, 
szégyen lenne Mucsára ezt a kínálkozó al­
kalmat elkerülni, m-rt igy legalább bele 
kerül neve a lapokba. Az egész hirt már 
meg is fogaimízta Méreg Zsiga, a gyógy­
szerész gyakornok s benne az iráshibákat 
Éhes Gabi segédtanító kikorrigálta. A mint 

ezt elolvastam, az ambiczióm erősen sarkalt 
s a falu, égi Mózsihoz betértünk egy kis 
szí verősitiire, feimészetes, hogy a segéde­
ket is én tizetti m de Bab Náczinál csak 
egy pohár erejéig.

— No most már jöhet a többi ! kiál­
tottam fel büszkén.

Az a 1 estia Bab Náczi szavamon 
fogott.

— No Mózsi hallotta ? Még egy expe- 
diczióval abból a cognaki térkőiből, — szólt 
oda a boltosnak.

En hiába proteslalt; m, m -g kellett fi­
zetni, de nem volt többé bá orságom szólni, 
mert az ember a másvilágra mm szokott 
magával sok pénzt vinni.

Végre kiértünk a füzesbe. Mi voltunk 
az elsők, mert a dijnokék is betértek a 
Mózsihoz s szerencse, hogy eljöttünk c őbb 
onnan, mielőtt ők m'gérkeztek volna, mert 
bizonyára m-jg — kibékültünk volna ott.

negyedórái várakozásra ők is ki­
értek. K mérték a távolságot s m kor a ki- 
békités n. m sikerült, kiáliottunk, kezünk­
ben csak úgy remegeit a pisz oly, hogy 
m ijdnem kiesett.

& gyógyszerész olvasott.
— -^oY • • • kettő . . . hárem . . .
Minél a ketten behunytuk a sz'műnket 

és lőttünk. Do műid a kettőnk pisztolya 
csütörtököt mondott, nmrt karácsonyi mák­
kal volt megtöltve, mily golyó gyanánt 
magyar borsót fuj ásoltak le.

— No lőjj pupák, én már lőttem, — 
kiáltott rám a dijnok.

En öt lépés avance-val a dijnok előtt 
tei mettem s tarkón vágtam, mire ő az or­
romat csavarta míg, milyböl kibugygyaut 
az első vér.

— Megállj ! Ver! . , kiál.oitak a se­
gédek.

De mi nem hagytuk abba, hanem be­
akartuk tartani a föltételt, hogy végkime­
rülésig, de a segédek megakadályoztak 
benne. Erre kibékültünk a dijnokkal és kö­
zösen a segédek ellen fordultunk, de in kor 
ezek meg Ígérték, hogy az orvos a dijltok­
nak m'gtágult fogát ingyen kihúzza és a 
dolgot titokban tartják, általános kibékülés 
következett be, m t este bankett követett, 
melynek költségeit az orvos fizette, mint 
hogy ö volt az egész dologban az imposztor.

A párbaj hire m'ndinkább nagyobb 
hullámokat vert, a mint a városban én be­
kötött szemmel, melybe a dijnok belenyúlt 
a közben, hogy az orromat keresse, — a 
dijnok pedig felkötött áHal jelent m g. Sőt 
hire ment, hogy én a Bet tiért verekedtem meg.

Betti és az egész Zűrös família túl 
boldog volt, m dön a m tgyei „R ;z-Tárogató" 
hozta, hogy a párbaj oka : „sör, sör la f< ni", 
mit a borkereskedő, a ki a párizsi világki­
állításra el akart menni, lefordított, kinek 
to’mácsa Bettinél én voltain.

De én ugyan ni gjártuin a párbaj hí­
resztelésével, valahogy fülebe m :nt a Zsí­
rosa uri-m henteslegényének, ki megtudta, 
hogy az egész do'og Butiért történt, a ki­
nek a kezére ő komolyan szim tott, hitelt 
adott, ami szí mpillantásoknak, melyeket 
Betti vetett reá, mig ő a törzsök m illett 
állva a húst vágta. De még szólni nem mert, 
nem tartotta az időt alkalmasnak, mert a 
hozomány disznók még nem voltak elég 
kövérek.

A szere inében csalatkozott ember meg­
várt este a sarkon, m dön hazafelé mentek.

— Hallja az ur, egy szóm volna, — 
szólt elém állva.

— Jöjjön a hivatalba I
— Soh se megyek én, végrehajtom éu 

itt is!



vendéglő nagy termében társásvacsorával 
egybekötött dalestélyt rendez. Fesztelenség, 
jókedv a jelszava ezen estélynek, s évenként 
ritka sikerrel szokott megtartatni. Már eddig 
is igen sok résztvevő jelentkezett, a mi 
előre is biztosit egy élvezetes, vidám estély 
sikeréről, a melyre a vendégeket is szívesen 
fogadják.

— Kinevezés. Dr. T e j f a 1 u 8 y Béla, 
kir. járásbíróságunk tevékeny aljegyzője az 
ar.-marólhi kir. törvényszékhez jegyzővé ne­
veztetett ki. Sok szerencsét kívánunk a 
jól megérdemelt előléptetéshez.

— Közgyűlés. A lévai keres­
kedő i f j a k társulata e hó 21 én tartotta 
meg évi közgyűlését, melynek főtárgya a 
tisztviselők választása volt. — Elnökül C z i- 
rok János választatott meg, alelnök lett: 
Braun Gyula, ti.kár: Fried Sándo-, pénz­
tárnok; Benedek Márkus, könyvtárnok; 
Bányai Ferencz, háznagy Meizel Simon. 
Választmányi tagok: Roth Ignác/, Hoch- 
berger József, Csordás Lajos, Biumenthal 
Jenő, Tennenbanin Sándor, Trebits Ignácz 
és Kampfner Pál.

— A vámos-ladányi jegyzői állásra, 
mely már majd egy éve ütesedesben vöt, a 
lévai főszolgabíró egyelőre Korpás János, 
ó barsi segédjegyzőt, városunk szülöttét 
nevezte ki helyettesül.

— Vámos-Ladáuyba a muzslai plé­
bánossá kinevezett Rudolf Béla helyébe ad- 
ministrátorrá C z i b u 1 y a Vilmos, lévai 
káplán neveztetett ki.

— Estély az iparos körben. Az 
iparos olvasókör mit estélyének érdekes 
piogn.inmja a következő: 1. Felolvasás; 
tartja: Jaross Ferencz 2. „< >h ezek a fér- 
iiak‘‘; vig monolog, Ilosvay Húgától; elő­
adja: Tóth Etelka. 3. Felolvasás; tartja; 
Farkas Ákos. 4. „Fogoly lengyel" ; Csengéi 
Gusztávtól; szavalja: Pélyi Mariska. 5. 
„Szerelt m a nőket11 ; vig monológ ; Georges 
Lornitól ; előadja: Nagy Gyula. 6. „A mó­
dos özvegy"; Balogh Dezsőtől; szavalja: 
Korpás Esztike. 7. „Sírni nem tudott1'; 
Ábrányi Emiltől ; szavalja : Fraacli József.

— Jegyzőválasztás. Garam Szöllös 
községben a múlt heten megtartott válasz­
táson körjegyzőnek egyhangúlag Lipcsey 
Albin, az eddig ügybuzgó helyettes válasz­
tatott meg.

— Véletlen halál. A rínak a rossz 
szokásnak, hogy sok szegény család éjjelre, 
hogy a meleg ki ne menjen el szokta zárni 
a kályha csövét, ismét á.dozata lett. László- 
utcza 153. szám alatt lakott Smrehula 
Pál urasági kocsis nejével szül. Zúgó Má­
riával és fiával. F. évi január 20-án este 
lefekvés előtt az uradalmi raktárból került 
kőszénnel megrakták a szobában levő ta­
karék-tűzhelyet, s mikor a szén veresre 
izzott, azon Íriszemben, hogy a meleg a 
szobában marad, kívülről bedugták a kályha 
csövét. A férjnek mindennap korán kellett 
a lovakat megetetni, s már hajnali 5 óla­
kor az istállóban kellett lenni. Hét óra is 
e limit, s meg sem jött, társai ekkor el­
mentek érié lakására, mely azonban zárva 
volt, s mikor a legnagyobb zörgetésre sem 
kaptak feleletet, betörték az ajtót s ott 
iszonyú látvány tárult, eléjük. Borzasztó 
széngőz tódult ki, a férfi arezra borulva

— Hát szóljon, csak az öklét ne rázza, 
mert ideges vagyok.

— Hát csak azt akarom mondani, hogy 
a Betti kezéről mondjon le !

— Ntm lehet az bará'om!
— Nem?! — s vérben forgó szemek­

kel emelte rám öt csontos öklét.
— Azaz, hogy, . . . majd meggondolom.
— No hát akkor most nem ütöm agyon, 

még várok vele, — iparkodott fellebbenteni 
előttem a jövő fátyolét —m >jd holnap után 
mégegyszer megkérdezem.

így váltunk el kézfogás nélkül.
Persze, hogy a mint elhagyott, mind­

járt jobban éreztem magamat s eszein ágá­
ban sem volt, hogy Bettiről lemondjak, s 
másnap egész nyugodtan menti m ki a kör­
nyékre végrehajtásra.

Harmadnap aztán az én emberem be­
állít hozzám. Nem is gondolkodhattam azon, 
hogy megijedjek-e, önkénytelen kényel­
metlenül kezdtem magamat érezni. >S az a 
gonosz, elvetemedett az agyonméshez még 
mosolyogni is kezdett. Az bántott, hogy én 
leszek az első ember, kit mosolyogva ütnek 
agyon.

— Uram, én szánom önt!
Még szán a gazember, épen úgy kezdi 

mintha a modern szónokoktól tanulta volna.
— Örülök neki 1
— Sohse örüljön ! . .
No ez belém akar kötni gondoltam ma­

gamban.
— Uram, üssön agyon, én Bettiről nem 

mondok le.
Nem azért jöttem, de Betti kisasz- 

szony küldött, hogy mondjam meg, hogy 
ön szégyelje magát többé látni sem akarja, 
mert az az ember aki másnak a czipőjébe 
jár, nem érdemel mist, minthogy mákkal 
lőjjék ki a szemét. Csak ennyit izent. 

feküdt a szoba közepén, a nő és a fin az 
ágyban látszólag meghalva. A f-rfit és a 
fiút sikerült életre hozni, s ma már túl van­
nak a veszélyen, de az asszony míghalt. 
21 én temették el a közönség nagy rész­
véte mellett.

- Nyitl’a Város képviselő testületé 
január 20-án ejtette meg a megüresedett 
állásokra a választásokat. A választás ered­
ménye az lett, hogy a „városi kör" jelölt­
jei lettek megválasztva, kik nagy többség­
gel győztek. Vásári) irák lettek : Aitner Fe­
rencz, B-xhorn Vilmos, Csernyák Rezső, 
tanácsnokok : Arpássy Imre, Kovács János, 
tiszteletbeli orvosok: dr. Piringer Emil, 
dr. Ungár Samu, I. oszt. írnokok : Korom- 
zsay Gáza, Markovics Kálmán. II. oszt. ír­
nokok: Koch Lajos és Karlánek Károly.

— Tánczestély. A Barsmegyei Casino- 
Egylet 1894. évi február hó 1 én Aranyos- 
Maróthon saját helyisége ben tánczestélyt 
rendez. Kezdete esti 9 órakor. Be éptidij 
1 írt 50 kr.

— Megkönnyitett pánzeslevél A 
nagy sárói postahivatalhoz Kohu Salamon 
garam-szent-györgyi lakos czimére e hó 
21-én 2300 írttal terhelt pénzes levél ér­
kezett, melyet Becsben Sclnvarz Samu ke­
reskedő tett postára. Kőim megjelent a pos­
tán és átvette a levelet a postamesternőtől, 
Okiár Júliától. Kőim forgatja a levelet, öt 
pecsét van rajta, de mind az öt a piros 
színnek más-más árnyalatát váriálja Eszébe 
jut a híres poszkiszliiopás, gyanúja támad, 
s ezért két tanú előtt nyomban a posta­
helyiségben felbontja a levelet, de a 2300 
frt helyett csupán 1050 irtot talált. Az 
e-etet a pozsonyi postaigazgatóságnak azon 
nal feljelentette, a honnan a vizsgálat egész 
erélylvel folyik.

— Halálozás. Koczab Frigyes, 
urad, tisztviselőt és nejét Kabina Kamilla 
úrnőt, súlyos csapás érte, 8 hónapos leány­
kájuk, Kamilla elvesztése által, kit a kér­
lel hetlen halál e hó 23-án ragadott el rö­
vid szenvedés után karjaikból. A béke an­
gyala lebegjen a kis halott hamvai felett.

— Népünk pusztulása. A dunántúli 
megyék lakosai panaszkodnak, hogy a la­
kosság számi 30—40 év úti ijesztő mér­
tékben csökken s ennek oka az, mert nem 
születik annyi, mint a mennyi meghal. No, 
ezt mi is elmondhatjuk. A garammelléki ma­
gyar községekben a gazdának nincs több 
gyermeke egynél, kettő is ritkán, mert az 
angyalcsináló javasasszonyok értik a mód­
ját, hogy ne lehessen több. Különösen azon 
községek, hol a reformátusság van túl súly­
ban, látszik meg az arany, a mennyiben a 
születés úgy arauylik a halálozáshoz, mint 
a 48 : 52. Városunk reformátussága szintén 
ez arányt mutatja. S általános a tapasztalat, 
hogy a földbirtokos nép nem hogy nem ör­
vend a gyermekek születésének, de fél at­
tól. A legsajtiosabb azonban az, hogy a 
törvénybüntetö keze azokat az angyalcsi­
náló kuruzslókat, a kikről nyilván megva­
gyunk győződve, hogy azok, nem tudja 
utolérni, m irt társadalmunk ilyesmit csa­
ládi titoknak tartván akkor sem akarja be­
vallani, ha életveszélyes baja tóm id is belőle.

— Ahol nincs pótadő. Ilyen boldog 
vái megye taláu csak egy vau nem csak

— Árulók, gyilkosok, — ordítottam fel, 
s belehanyat'ottam az irodai nagy karos 
székbe meghalni. De a gutaütés még fiatal­
nak talált s élve maradtam. Most tudtam 
csak, hogy mírt öltögették reám nyelveiket, 
a Zsiross gyerekek, mikor ma az ablakjuk 
előtt eljöttem. A Betti tanította be rája 
őket. Ó Betti, Betti 1 . . A busz kövér 
disznó kezdett előttem elolvadni, s az egész 
álomból csak egy zsúfolt niiradt m-g em­
lékül a mellényt ni3n azután a pompás va­
csora után.

Oh ridegeőszi és nagykessereői Man­
dula Feri miért szült téged Alsó-Suttyóm- 
berek e keserű világra. Mo>t Mucsa rajtad 
kaczag !

Hogy halálos sebemet meggyógyítsam 
siett< m a baromorvosboz.

— Oh Dini! Dini! . . zokogtam ke­
servesen.

— Mi a bajod, szólj, ha lehet segitek 1
— Még te is ölsz ? Ne vicczelj velem,, 

hanem kérlek, add kölcsön a revolveredet- 
meg öt golyót, ezt a szégyent egygyel le­
mosni nem lehet.

— De hát mi bajod az Istenért ? 1
— Elvagyok árulva, meg vagyok ölve, 

meghaltam elevenen, oda Betti, minden, 
minden a világon 1

— Ugyan ne bomolj, majd segitek én 1
— Hát tudnál ?
— Hát csak kivele 1
Meggyónh m Dinettinek mindent és meg­

gyógyított a baromorvos. Azután elkezdtünk 
kaczagni m:nd a ketten, hogy nnjd leestünk 
a divánrók

Dini átmont a Zsiross uramhoz s Bettit 
felvilágosította, hogy az egész história csak 
azért lett elmondva, mert irigyelték bo’dog- 
ságukat. 0 kezeskedik, mint a ki a párbaj­

egész Magyarországon, hanem egész Euró­
pában. És ez Bács Bodrogit vármegye A 
múlt évben is a legkisebb pótadót fizette 
az országban, csupán 0 0 százalékot, az 
idén azonban vagyoni állapota annyira gya­
rapodott, hogy nem szorul póta'óra és sa­
játjából képes ellátni a közigazgatást. Iri­
gyelhetjük is boldog polgártársainkat mi, 
kik 33% pótadót fizetünk.

— Fináncznak tilos dohányozni 
ezentúl a vártán. Egy napokban kibocsátott 
péuzügyminiszteri rendelet ugyanis megtiltja, 
hogy a pénzügyőrök a vártán dohányozhas­
sanak. Most már igazán nem fogjuk tudni, 
hogy mi lesz ezentúl az elkobzott szüzdo- 
hánynyal !

. — Uj vallás. Újabb időben, mikor a 
különféle vallásfelekezetek annyira elszapo­
rodtak, nem igen respektálják az „egy akol, 
egy pásztor" uj testamentomi jeligét, mert 
Wawerly nevii északamerikai államban Brod- 
beck Adolf uj vallást alapított, a melynek 
főéivé, hogy tedd azt, a mi magaddal és 
másokkal szemben kötelességed és nyugodj 
bele a változliatatlanba, mert a világ rend­
jét úgy sem vagy képes felforgatni. Az uj 
hívők nem hisznek a túlvilágban, mert ér­
zékeikkel fel mm foghatják annak létezését. 
Az szekta hívei, mint az A. N. Írja, szapo­
rodnak. De hisz nem is csoda, a mikor a 
vallást mai napság puszta divattá alacso- 
nyitják némelyek.

— Város, a hol nincs ügyvéd. 
>S dgó-Tarjánban, ebben a 10,000 lakossal 
biró városban, mely most alakul át rende­
zett tanácsú várossá, hol a rimtmurány- 
salgótarjáni vasmügyárnak és a kőszénbánya 
társulatnak hatalmas telepei vannak, nin­
csen egyetlenegy ügyvéd sem, a ki a kö­
zönségnek jogügyekben tanácsot adjon, s a 
jogkerewk, ha ügyvédre van szükségük 
kénytelenek Fülekre vasutazni. Pedig S dgó- 
Tarjánban egy-két ügyvéd ugyancsak tisz­
tességgel megélhetne. Mindenesetre nemárt, 
ha a kezdő ügyvéd urak tudomásul veszik 
e tekintetben ritka közleményünket.

— Átvonuló katonaság étkezési 
pénze. A közös hadügyminiszter a napok­
ban tette közzé az átvonuló katonaság ét­
kezési pénzét, vagyis azon összeget, me­
lyért a szállásadók az átvonuló legénység­
nek étkezést adni tartoznak és ez a honvé­
delmi miniszterrel egyetértöleg a dunánin- 
neni kerület megyéiben, melyhez Barsvár­
megye is tartozik 21, a dunántúli kerület­
ben 22, a tiszáninneni kerületben 20, a 
tiszántúliban 20 5, Erdélyben 19, — a hor- 
vátszlavon megyékben és városokban ÍJ’Ő 
krajezárban állapíttatott meg.

— RÖVIDHÍREK. Kossuth 
Lajos egészségi állapotáról a múlt héten 
aggasztó hírek keringtek mindenfelé. De 
mait írják, az influenzába esett kormányzó 
már túl van a bajon. — Szerbia kormánya 
f. évi január 21 én lemondott. — Nagy 
Ujságkíállitás lesz Milanóban ez évben, 
mely a vi.ag összes hírlapjait fogja bemu­
tatni a közönségnek. — Az osztrák-ma­
gyar bank kamatlábát fel százalékkal le- 
jebb szállította. — Protestáns nagygyű­
lést terveznek a protestáns egyház világi 
és egyházi vezérfértiai. A nagygyűlés jövő 
hó közepén lenne megtartandó. — Nagy

nál orvos volt, hogy az ügy lovagiasan lett 
elintézve. Kár, hogy az első próbánál a 
Betti szive ilyen vigadozó volt Zsiross 
un itinak m -g azt mondta, ha Bettit ide n< m 
adja, akkor hivatalosan minden disznaját 
borsókásnak minősiti és tönkre teszi, ha 
enged, minden a régiben lesz és továbbra 
is szí mát huny.

— De hát mi némiképen csillapitatnék 
le az legény szivbéli hullámzata, a ki még 
mindeddigien kötekedi magát az leányzó 
hajadonhoz ! — mondá Zsíros uram a hom­
lokára bökve s aranyos komét sapkáját föl­
felé tolva.

— Az a legkönnyebb, — mondá Dini 
— hát a többi leány kutya, majd választ­
hat közülök, akár minden ujjara egyet!

— A'l az igazság, nfnt hízott nidacz- 
ban a kés s adja a família ! — mondá Zsi­
ross uram Dini tenyerébe csapja.

A kibékülés megtörtént. Hata'mus la­
kodalom volt. Zsiross uram a nagy nap örö­
mére egy három méteres „mocsaras turkon 
czizom vagdalváuyos bosztolondékot" készí­
tett mi prózai nyelven kalbászt jelent. A 
Nliska legény meg elfelejtette Bettit, mert 
most Mariska van a boltban míg ö a tör­
zsök mellett a húst vágja s a kötése mel­
lett a Mariska keresi mélységes szép fekete 
szemeivel a csinos vágó legényt.

En meg az én aranyos Bettikémm d a 
másik házOa vonultunk el, ingyen kapunk 
az após üzletéből mindent s boldogan egy­
mást átölelve a tornáéiról hallgatjuk annak 
a húsz hízott disznónak jó izü csamcsogá- 
sát s nem sokára beköszönt az a boldog 
óra, mikor szeretett apósomul ti elmondhatom :

— Csalárdban az öröm I . .

(Vége.) 

éhínség ütött ki Zemplénvánnegye tót la­
kossága között elannyira, hogy a nép több 
helyen szecskával és falevelekkel vegyitett 
zabkenyeret eszik. De még az sincs ele­
gendő.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánítás.

xt lévai Paulai sz. Vinczéröl nevezett 
irgalmas Nővérek intézete 2 forintot ado­
mányozott a helybeli katli. legényegyesület 
könytára javára, mely kegyes adományért 
az egyesület nevében hálás köszönetét nyil­
vánítja.

Czibuiya Vilmos,
elnök*

Irodalom és művészet.
A „Regény Szalon" 3-ik száma meg­

jelent és Zempléni P. Gyula e különleges 
irányú, rendkívül érdekes tartalmú, gondo­
san szerkesztett félhavi, szépirodalmi folyó­
irata híven beváltja az ígéreteket, melye­
ket az első szám megjelenése alkalmával 
tett. — A világirodalomnak legjelesebb re­
gényei, legszebb költeményei, színdarabjai 
novellái váltakoznak a „Regény Szalon“- 
ban, melynek gyönyörű, művészies kiállí­
tású boritéklapja is kedves látványt nyújt 
a szemnek. — A „Regény Szalon“-t szives 
készséggel ajánljuk minden müveit olvasó­
nak, liurt negyedévi 2 Írtért több és szebb 
olvasmányt szerezni lehetetlen. — A kiadó­
hivatal (Budapesten, \ HL, Népszínház uteza 
26) szívesen küld mutatványszámokat.

Képes irodalomtörténet. Az Athe- 
naetim kiadásában megjelenő díszmunkából 
megjelent a 15 ik füzet egy művészi kivi­
telű melléklettel: ez a középaor leghirne- 
vesobb miniátora, Attavante által festett 
Dani iscenus-féle Corvin-kódex színes hason­
mása, mely Ullmann József müintézetéböl 
került ki. A szövegben Angyal Dávid be­
fejezi Történetirodalmunk a XVIII. század 
elején czimü tanulmányát, ezúttal Bethlen 
Miklósról, Cserei Mdtáiyról és Apor Péter­
ről, a befejezésben Rákócziról, Karolyi Sán­
dorról és Bercsényiről szólván. A következő 
ezikkben dr. Szinnyei József. A nemzetiet­
len kor c-.im alatt a XVIII. századi politi­
kai, tarsadaim és közművelődési állapotokat 
rajzolja. Utána Negyesy László : A XV11I. 
századi szépirodalom összefoglaló czim alatt 
szól először az elbeszélő (Kolumbán, Lázár 
János stb.) és vallásos költészetről (Szönyi 
Benjámin, Rádai Pál), majd külön fejeze- 
tekoen Mikes Kelemen es Faludi Ferencz 
szépprózai munkáiról, azzal az alapossággal, 
mely a szerző minden dolgozatát kitünteti. 
A szöveget számos illusztruczió díszíti, úgy ; 
Bethlen M. névaláírása, Károlyi Sándor 
szép iimstszeiü arczkepo, I. József, III. 
Karoly es Maria Terézia egybefoglalt m jda- 
illon-arczképe, továbbá egykorú rajzban : 
Mária Terézia magyar kísérettel. A hézag­
pótló vállalat füzeienkint 40 krrért. Meg­
rendelhető Nyiirai és Társa könyvkereske- 
deseben Lévan.

INT y ilttéx*. 
____________ 1.

Báli-selyemszöveteket m .terenként 
45 krtol 11 frt 65 kiig, valamint fe­
kete, fehér es színes sely mszövetek< t 
is méterenként 45 kl’től 11 frt 65 kríg 
— rim i, csíkozott, koczkázoit mi itázott, 
damaszolt stb. m nőségben (mintegy 200 
különböző fajta es 2000 különböző szín 
s árnyalatban) póstabér és vámmen­
tesen a privátmegrendelők lakására 
szállít; Henneberg G. (cs. kir. udv. 
szállító) selyemgyára Zürichben. Min­
ták póstaforduloval küldetnek. Svajczba 
ez mzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

II.

Haszonbérbe-adás.
Haszonbérbe adatik a fó'tisztelendő 

rozsnyói káptalannaklpolyságon Puszta- 
olváron és Tesmagon fekvő, a katasz­
ter szerint 2467. kát. hold kiterjedésű, 
összefüggő jószágtestet képező és min­
den szükséges épületekkel ezek közt 
egy 9 szobából álló kényelmes úri lak­
házzal ellátott birtoka 1894. október 
1-én kezdetét veendő 10, esetleg 12 
év tartamára.

A haszonbéri feltételek nálam bár­
mikor megtekinthetők és kívánatra 
másolatban kivehetők.

Haszonbérbe venni kiváltók írás­
beli ajánlatukat, melyhez tíz ajánlandó 
bérösszegnek egy tized része kész­
pénzben, vagy értékpapírokban bánat­
pénzül legyen mellékelve, ntárczius 1-ig 
kell hogy benyújtsák nálam.

Az évi haszonbérre nézve megje­
gyeztetik. hogy az 11000 forintnál 
kevesebb nem lehet.

Ipolyság, 1894. január 20.
Hederváry Antal,

a caiinzett káptalan iueghatalui.ir.oU 
ügyvédje.
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5200 1893. tlkvi szám.
Póthirdetmény.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a Misura 
Anna végrehajtatónak Kovacsik Miklós n.- 
koszm ’iiyi lakos végrehajtást szenvedett el­
leni 61 frt s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben -1387. sz. a. kibocsátott árverési hir­
detményben a végrehajtást szenvedő Kova­
csik Miklósnak a n.-koszmályi 27 sztjkv. A 
I. 2. 3. 4. 7—9. sorsz. ingatlan x'3 rész 
illetménye 644 frt kikiáltási árban N.-Kosz- 
mályon 1893. évi február hó 15-ik napjának 
d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. 
t.-cz- 167. J-a alapján a lévai takarékpénz­
tár végrehajtató érdekében is 300 frt toké, 
ennek 1890. julius 25-töl járó ,,-os ka­
matai 21 Irt 70 kr. per 9 frt 65 kr, végre­
hajtást kéreti és 8 frt 65 kr. árverés ké­
reti költség követelése kielégítése végett 
megtartatni fog.

Kelt Léván, 1893. évi decz. bó 23. n.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.

4455. sz. tlkvi 1893.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré te-zt, hogy Brehel Sámuelne 
vénrehajta’ónak Fleischer Károlyné sz. Spada 
Antónia végrehajtást szenvedő elleni 2d(J it 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében (a lévai kir. járásbíróság) területen 
lévő Gr. Lök községben fekvő végrehajtást 
szenvedett Fleischer Kárnlyné sz. bpada 
Antóniának a Gr.-Löki 193. sz. tjkvi A. -j- 
1. sor 31,a. hrsz. a. ingatlanára ttz árve.est 
537 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az 1894 évi február ho 26 Ik 
napján délelőtti 9 érakor Gr. Lök község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladátni 
fog.

Árerozni szándékozók tartoznak az 
inga, lan becsárának 10 0/0 át készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t.-cz 
árfolyammal s ámi'ott é~ 
vember hó 1-én 3333. 
ügy miniszteri rendelet 8.

3490,1893. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Benkovics 
Andrásné szül. Parlagi Hona végreliajtaténak 
Gimesi Miklós, Paulina, Sebő János Lajos s 
tarsa végrehaj’ást s— 
tőkekövetelés és jár. 
ügyében (a lévai kir 
levő U Bars község 
óbarsi 138. sz. tjkvben A. 
alatt foglalt Gimesi Miklós, 
Gimesi Paulina, Sebó János 
nevén vezetett beltelek rét_ 
429 írtban, — és az óbarsi 356.

1. 1,

szenvedő ellem 300 frt 
iránti végrehaj tasi 

. jbiróság) területén 
határában fekvő íz 

I. 1. 4. sor-z. 
Vongetka sz. 

és Sebó Lajos 
és tartozékára

sz. tjkvben 
A. I. 1, sorsz. 510,6. hrsz. alatt foglalt 
Gimesi Miklós, \ ongetka sz. Gimesi 1 altima, 
Hanszkó István és neje llribik Maria neveti 
vezetett ingatlanra az árverést 170 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási ai bán ellen- 
delte, és hogy a fennebb mepjeiöit ingat­
lanok az 1894. évi február ho 23. napján 
délelőtti 9 órakor Ó Bars községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
iugatlanok becsárának 10 °/0 át készpénzben, 
vagy az 1888. LX. t.-cz. 42. § aban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyministeri rendelet 8. > ában, Kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. ía értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgá tatni.

Kelt Léván 1893 evt szeptember 18 án. 
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Hamar, kir. aljbiró.

548 1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. ez. 102. íj-aértelmében esetnie lközhirré 
teszi, hogy a verebéiyi kir. járásbíróság 
l.S’.hi. évi 278.’) szánni végzése következteben 
dr .Jelinek Miksa ügyv. által képviselt Franki 
Mór özvegye javára Ltpthay Aurél ellen 
373 frt 10 kr s járulékai erejéig foganato­
sított kielégítési végrehajtás utjáu lefoglalt 
és 1000 írtra becsült 3 drb. lóból álló in­
góságok nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a verebéiyi kir. járás­
bíróság Z791./1893. szánni végzése folytan 
373 irt 10 kr tőkekövetelés, ennek 1892. 
évi május hó 17-ik napjától járó 6 % os 
kamatai es eddig összesen bb frt í)~> kroan 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zs.-Gy armathon leendő eszközlésére 1894. 
évi február hó 16. napjának déle.őtli 9 órája 
határidőül kilüzetik es ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és J08. §-a értelmében Készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron ah>l is el fognak adittn.

Kelt Verebély, 1894. január 18 án.
Patay Sándor,

kir. bírósági végrehajtó.

I

42. > bán jelzett 
és az 1881. évi no 
sz. a. kelt igazság- 

_____ 2. § ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke- 

.... L..__ avngy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. J a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átsző galtitnl.

Kelt Léván, 1893. én novemb. hó 10. 
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Hamar, kir. aljbiró.

zéhez lelenni, avngy az 1881 . LX.

288. 1B93. vhtsz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881.
LX. t. ez. 102. §. érteimében ezennel 

közhírré teszi, hogy az újbányái kir. járás- 
itiro t^nak 2187. számú végzése által, dr. 
Weisz Zíiginond lévai ügyvéd által képvi­
seli, Weisz Mór felperes lévai bejegy­
zett kereskedő, mint végrehajtató javára 
Hoffinann Henrik bars berzeuezei lakos al­
peres ellen 174 frt 71 kr tőke, ennek 1893. 
évi szeptember bó 9 ik napjától számítandó 
6° 0 Kamatai és eddig összes (felszámítható) 
járni, kaiból míg ft nállo hátralék erejéig 
elrendelt kielégítési végrehaj ás alkalmával 
bírói itg lefoglalt és 1555 írtra becsült bér­
iem ny területén lévő 1— 20. t. a. összeirt: 
14 drb. marha, gazdasági felszerelvények, 
475 mstermázsa vegyes takarmány, szoba­
bútorok, ágynemű es 15 hektolitert tevő 
hordókból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladamak.

Mely árverésnek a 2223. sz. kiküldést 
rondelo végzés folytáu a helyszínen, vagyis 
Barsberzencze.i leendő eszközlésére lo94. 
év február ho 12 ik napjának délelőtt 10 
órája határidőül kilüzetik es ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg: hogy az érintett ingóságoji 
ezen árverésen, íz 1881. évi LX. t -cz. 107. 
§ a érteimében a legtöbbel Ígérőnek becs- 
aron alul is eladatni fognak. <•

Az elárverezendő ingóságok vételá’a 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. § ban megála- 
pitoti fe tételek szerint lesz kifizetendő.

Kell Újbányán, 1894. évi jan. hó 20. n.
Simonidesz Adolf, 

kir. bir. végrehajtó.

évi

^00000000000000

I

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend
Ezen íájdalomcsillnpitó bedörzsölés va­

lamennyi köszvény, Cbúz és tagszaggatás- 
ban szenvedő egyénekuek ez utón legyen 
ajánlólag ♦miékezetbe hozva. Ezen tink 
túra már 25 év óta, mint legmegbízha­
tóbb házi szer általánosan kedvelt és en­
nélfogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára : üvegenként 40 kr., 70 kr., 
vagy 1 f.t 20 kr., vagyontalanoknak is 
lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszernek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „IIorr 
gony“ védjegyre ügyelendő, nehogy után­
zatot adjanak, mert csak a vörös hor- 
go’tynyal ellátott üvegek valódiak. Ha a 
valódi Paiu-Expeller helybe nem volna 
kapható, akkor forduljunk a gyártók 
gyógyszertáráho Kichter gyógyszer­
tára „az arany oroszlánhoz* Prágában^^^ 

agy Tőrök Józsefgyógysz Budapesten.$^M$

Valódi páriái

Gummi és halhólyagok
utolérlietlen, kitűnő minőségben tuczatonként 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, és 
8 frt. Postán, diserétió mellett bárhová küld

213. 26—21. 0
frt. Postán, iliscrétió mellett bárhová küld

Reiff J.különlegességek kereskedése Bécs
IV. Magarrethen Strasse 7.

Első és legjobb hírű czég e nemben. Sulid, jó kiszolgálás. Részletes 
árjegyzékek ingyen, bérmentve, zárt borítékba*.

építési hirdetmény.
A lévai uradalom kegyurasága alá tartozó 

lévai rom. kath. nagytemplom egész tetőzete, 
a használható ép anyagok felhasználásával, 
újonnan építendő lévén, ezennel felhivatnak 
az ily munkára jogosultszakértő vállalkozók, 
miszerint ezen építési ajánlatukkal a lévai 
uradalom alulirt igazgatóságához fordulja­
nak, a hol minden további utasítás meg­
adatni fog.

Kelt Léván, 1894. január 25.
LÉVA URADALMI FÖBÉRJSÖKSÉG IGAZGATÓSÁGA.

Árverési hirdetmény
E

A körmöczbányai in. kir. erdőgondnoksághoz tartozó és Turóczmegyében, Alsó- 
Turesek község határában, a vasúti állomástól 3 — 4 kim. távolságban fekvő lurzsting 
nevű erdőhely. A üzemosztály I. vágássorozat 4 tag, 32 asztag, 23 6 kát. hold vágás te­
rületén, tövön, az erdőn kijelölt, s az alább részletezett, épületi- es tűzifa, f évi feblUo.i 
hó 26-án délelőtt 10 órakor a zsarnóczai m. kir. erdőhivatal irodájában árverés utján 
el fog adatni és pedig :

a) 490m3 lucz és jegenye épületfa 28 cm. középátmérőig
b) 3459
c) 32
d) 581
e) 580
f) 832

g) 831

n 
n 
n 
n 
n 
n

lucz és jegenye épületfa 28 cm. 
juhar szil, és kőris szerszámfa 
fenyő hasáb- és dorongfa 
fenyő fekiifa..........................
kemény hasáb és dorongfa 
kemény feküfa.....................

„ felül
á 2 frt 50 kr. 1225 frt — kr.
á 4 frt — kr. 13836 frt — kr.
á 2 frt 90 kr. 63 frt 80 kr.
á — frt 36 kr. 209 frt 16 kr.
á — frt 22 kr. 127 írt 60 kr.
ct frt 48 kr. 399 frt 36 kr.
á frt 30 kr. 249 frt 30 kr.

Összesen: 16110 frt 22 kr. 

versenyzők kötelesek, az árverés migkezdése előtt a kikiáltási árnak 10%-it 
frtot bánatpénz gyanánt, az árverező bizottság kezébe letenni. Szabályszerűen

A
azaz 1612
szerkesztett és 50 krajezáros bélyeggel és bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak.

Az árverési
kiüthetek.

és szerződési feltételek az alulirt érdi hivatalnál báinfkor megte-

Zsarnóczán.
.A. m_ Isii-- erclőlii-vatal- 

18114. január 20-án.

17./1894.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehaj ó az 1881. évi 
60. t. ez. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbí­
róság 1893. évi 4666. 4667. számú végzése 
következtében dr. Weisz Zsigmond ügyvéd 
által képviselt Weisz S ma és Hruskovics 
Samu javára Hílvert Károly ellen - I. 281 
fit 97 kr. II. 200 frt s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 444 fit 50 krra becsült: norenbergi 
és rövidáruk, vásznak és röfös áruk bútor 
és ágyni miiekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. 
rásbiróság 4696/93. számú végzése folytán 
I. 281 frt 97 kr. II. 200 frt 
és járulékai erejéig Bá'hbati 
lésére 1894. évi február hó 
délelőtti 10 órája határidőül 
ahhoz a vonni szándékozók 
zéssel hivatnak meg, hogy 
góságok az 1881.
§ a érte mében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fog­
nak adatni.

Kelt Ipolyságon, 1894. évi január 15. 
Boly MÓr, kir. I.ír. végrehajtó.

já-

tőkekövetelés 
leendő eszköz-
5 ik napjanak 
kilüzetik, és 

oly megjegy-
az érintett in­

évi 60. t.-cr. 107. és 108.

3182/1893. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Chlebo Lőrinc? vcgreliajtatóuak 
Gajdos Imre, Chlebo János és Chlebo szül. Izsóid 

s 4 w
♦ M M

j

Anna végrehajtást szenvedők elleni 5G írt tőkckövtío 
lés és járulékai iránti végr- hajtási ügyében a lévai 
kir. járásbíróság területén lévő a csejkői 239. sz. tjkv- 
ben A : 1 sorsz. a. foglalt ’/2 részben a vég ehajtást
szenvedett Gajdos Imre és ’/j részben Gajdos Ign ícz 
kisk. társtulajdonos nevén irt 18CG. hrszámu ingatlanra 
1 írtban, a csejkői 333. sz. tjkvben fog alt 332/44r>. 
részbeu a végrehajtást szenvedett Gajdos Imre és 
i,S5/s435’ részben Gold Adó i, 163*/3435. részben Gajdos 
Imre né szül. Boldis Katalin és 33s</»<#5« részben Gajdos 
Ignácz kisk. társtulajdonosok nevéu vezetett A -• 1
sor. 588 hrszámu ingatlanra 72 frt 33 krban, végre a 
gr. szöliösi b. 45. sz. tjkvben A I. 1 sorszám alatt 
foglalt */8 részben Chlebo János és Chlebo Lőiinczná 
szül. Izsóid Anna végrehajtást szenvedettek és ®/8 
részbeu H iuran János, Haurau Jánosné szül. G«j los 
Mária társtulajdonosok nevén vezetett uj belie’ekre s 
felülépitményére az árverést 443 írtban ezennel mez* 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
m< gjelölt ingatlanok az 1894 évi január hó 29 ik 
napján délelőtti 10 órakor Csejkö község házánál és 
ugyanazon napon délutáni 3 órakor, Gr.-S/.ölös köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapító t kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/( 
készpénzben,
§ ában jelzett árfolyammal 
november hó 1-éa 3333 sz.
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188’ : 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eh 
leges elhelyezéséről 
átszo’gáhatni.

Kelt Léván,

A lévai kir.

vagyis 10 krt, 7 írt 24 krt, 44 írt 30 krt 
vagy az 1881. LX. törv. czikk 42-ik 

száiuitott és az 1881. évi 
a. kelt igazságügy mi nisteri 

ériékpapirban 
I-.Xt.-cz. 

elö- 
kiallitott szabályszerű elismervényt

1893 évi augusztus hó 19. napján 

járásbíróság mint tlkkvi hatóság.

Hamar, 
kir. a jbiró.

Szabadalm. valódi SINGER és valódi HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minién hozzávalóval 
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra , , ,
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel 
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal

*

»
>

>
olcsóbb.

Nagy Siugor 4 es iparosnak állváuyiiyal 
Howe családi varrógépek állványnyal , 
Nagy Howe iparosoknak varrógépek , ,
Kngscliiff iparos varrógép , , , , ,

Készpénz fizetés mellett 5% a*

»

»
»
»

valódi

22.—
35.—•
40.—
46.—
33.-
46.—
70-—

§6
$

atiinz.

19.—
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—
58- —

A valódi SINGER es HOWE géneknek egyedüli raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
GéptUk. résxek és csónak olcsón. ____
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